



# “喜大普奔”!

## 东钱湖小普陀景区 本月起免费开放啦

小普陀景区  
东钱湖管委会供图

昨天,记者陆续接到多名市民的报料,内容的焦点都是同一个——“东钱湖小普陀景区免费开放啦!”这消息是真的吗?记者迅速向有关方面进行核实。 □记者 谢舒奕

### 市民报料——

#### “小普陀景区不用买票了?太惊喜!”

3日上午,市民张红梅专程与友人从北仑前往东钱湖小普陀景区一游,令他们惊喜的是,景区居然没有收取门票,“门卫跟我们说不用买门票了,免费进!我们是6个人哦,一下子省了180元,简直惊呆了!”她向记者报料称。

小普陀景区是东钱湖旅游度假区的核心景区,由湖心堤和霞屿岛组成,目前有钱堤烟波、水上观音、二灵夕照、霞屿锁岚、补陀洞天、圆融广场等景点,于2002年10月1日起对外开放,门票定价30元。近年来,小普陀景区能否免费开放、何时起可免费开放一事,一直是宁波市民关注的话题,媒体对此也曾作报道。

### 现场探访——

#### 免费公告已贴,不少游客远道尝鲜

市民热议许久的免票话题如今梦想成真?记者第一时间赶往现场。

在小普陀景区正门附近,记者看到不少本地及上海、江苏等外地牌照的自驾车。在景区门口,记者发现已经张贴出了中英文版本的“游客须知”,显示“景区免费开放游览观光,景区内场地使用、游乐设施等另行收费”等内容。

进入景区转了转,记者偶遇数名到此游览的游客,“我们每年都来宁波玩,知道东钱湖小普陀名气大,却从没进来过。这次听说小普陀免费了,马上专程来看,景色真

在“宁波民生e点通”平台,今年也有两位网友对此发帖询问。5月22日,网友“初来乍到哦”称:“去年就一直在说小普陀免费,今年的东钱湖管委会工作报告也提出小普陀免费开放,不知道有没有时间表?”东钱湖管委会的回复是:“现阶段正在制定细化运营方案,预计将于今年年底免费开放。”10月21日,网友“千里眼天眼”发帖称:“从媒体上看到东钱湖小普陀景区要在今年下半年永久免费对外开放了,请问今年的几月几日正式免费开放?”东钱湖管委会回复称:“小普陀计划于2019年12月1日起免费开放。”

是美,以后我会多来的!”家住上海的杨先生直说不虚此行。

记者了解到,除了可以径直步行进入景区外,游客游览小普陀的另一主流方式——乘坐游船,还是需要付费的。“东钱湖的‘逸舟’系列特色游船大小小约有七八种船型,能满足不同人数游客的乘坐需求。”运营东钱湖游船项目的宁波东钱湖水上旅游发展有限公司相关人士告诉记者,今后将陆续开通东钱湖南、北湖码头至小普陀的点对点班船,乘船游玩的观赏性将进一步升级。

### 多方点赞——

#### 利好环湖游,期待打响马拉松品牌

3日下午,这一消息在宁波乡村旅游微信信号上推送刊发后,引来了众多网友的热议和点赞。“钱堤本是父辈造,日盼夜盼等开放。方便游客沿湖跑,随时可拍好风光。好!与西湖接轨!”昨天,网友戴善祥在微信下方留言时,兴致勃勃地赋诗一首。“这样环湖游、环湖跑都打通了,会带来更大的经济效益。”网友“散步者”建议把东钱湖环湖马拉松这个品牌做响。网友“小飞哥”则表示迫不及待想去湖边吹吹风、吃吃湖鲜。

“临近年末,东钱湖小普陀景区推出免费举措,妥妥地送上了大福利。”城乡规划专家、宁波市滨海城市文化研究院副院长

长朱友君也为此举点赞。

一些熟悉东钱湖格局的资深旅友指出,近年来,东钱湖环湖徒步、骑行受到越来越多游客的青睐。东钱湖环湖线路全长约40公里。小普陀景区免费开放后,整个东钱湖线路呈“8”字形布局。既可以环“0”形绕一大圈,也可以环“8”字形的南湖或北湖绕一小圈,线路缩短至20公里左右,环湖游时间也将缩短一半。这样,环北湖小圈串起了钱湖宾馆、帐篷营地、石刻公园、福泉山景区、下水湿地、花博园、动物园、岳王庙、陶公岛景区;而环南湖小圈串起了小普陀、帐篷营地、韩岭老街、水上乐园、柏悦酒店等景点。

### 后市展望——

#### 构建景区消费闭环的“免费”新场景

在采访中,业界人士分析认为,小普陀景区免费开放后,受益的将远不止是可以免费游览该景区的普通游客。

朱友君表示,此次小普陀免费之举,将给东钱湖旅游带来诸多利好。他举例称,东钱湖的旅游资源和文史IP都很丰富,从《范蠡游湖》《王安石治水》到《长江7号》等影片拍摄,很多景点可以设计成目前流行的“剧本杀”游戏或者参与式“抖音”拍摄。这样使得“免费”后继有力,提供给游客不一般的体验感和场景感,增强回头客的自带流量。

另据悉,去年10月东钱湖参与浙江大湾区“五湖旅游联盟”,到眼下长三角文旅一体化发展,景区“免费”模式应该逐渐多层次化,形成收益多样的消费闭环,提升变现速度,“结合服务宁波市民和外地游客不同的经验,通过‘免费’获得的两类群体大数据分析和智能匹配,错峰安排时段,可以有效平衡淡旺季的人数承载力,减少服务纠纷,提供细节品质。”朱友君认为,以此也能获知销售呼声较高的文创产品和东钱湖特产,合理安排景区设备布局、商铺安置、传播借力与数量投放等,促使小普陀的有限空间尽可能场景放大,将“免费”策略执行得更精准聚焦,更显现出湖光山色里的一片暖阳。

### 官方提醒——

#### 开展团队及商业性活动 须经管理方同意

其间,记者向东钱湖管委会、东钱湖文旅集团等多方面进行了进一步核实,“小普陀景区的免费开放是东钱湖区党委、管委会今年的重要实事工程,也是开展主题教育活动为民办事的重要举措。景区于2019年12月1日起免费开放,每日开放时间为7:30-17:00。”东钱湖文旅集团相关负责人答复称。

该负责人同时提醒广大游客文明旅游,遵守游园规则,“小普陀为临湖景区,在沿湖平台和亲水区游玩时要注意游园安全,务必照顾好老人和小孩;景区内禁止烧烤、垂钓、游泳等;除残疾人专用车和景区工作车辆外,其他各类车辆禁止进入景区;组织开展团队及商业性活动,须经景区管理部门同意。”

与此同时,为进一步提高游客旅游体验度,小普陀景区正在实施景区入口景观提升,旅游厕所及停车场改造,游客服务中心、登山游步道、夜间亮化、景观雕塑等建设工程,“望广大游客游园时,注意游览安全。”